

## 广东省高速公路有限公司湛江分公司 简要事迹

广东省高速公路有限公司湛江分公司成立于 2005 年 12 月，负责渝湛高速、湛徐高速、徐闻港支线共 198.2 公里的营运管理工作，获得第九届中国土木工程詹天佑奖、“全国模范职工小家”、“全国职工书屋”、广东省交通运输行业最具社会责任感企业等荣誉。

**一路连三省，铺就经济发展快车道。**以省际共建打造优质通行环境，助力湛江省域副中心城市建设，推动广东与广西、海南的联动发展。经统计，全路段日均出入桂、琼约 2.1 万车次，年均增长率约为 8%；近三年绿通车辆减免 52 万车次，减免金额 41913 万元，为海南“菜篮子”工程提供保障。

**聚焦主业务，守护科学管理心安路。**独创“三步骤、九措施”特色防台体系和浓雾天气应急保畅体系，科学应对浓雾、超强台风侵袭等重大考验，全力维护人路平安。**构建“一路四方”联勤联动机制**，与地方单位联合开展治超工作，实施精准伏击，交通事故显著下降。**创新路网末端三级稽核模式**，近三年打击逃费车辆 2 万车次，追缴通行费 627 万元，多篇打逃材料被省营运协会刊发。**构建“以人为本、护路为民”精准普法模式**，雷语普法小分队送法进企业、学校和乡村，获得广东省首批“谁执法谁普法”优秀普法项目。

**树春风品牌，搭建为民服务连心桥。**打造春风服务岗亭

提升员工服务质量，搭建春风服务平台为司乘提供暖心服务。打造“四助”志愿品牌，荣获2020年度广东省学雷锋先进典型最佳志愿服务组织。粤西检测站设立期间，共投入驻守1500余人次，检查近12万车辆、35万人次，牢牢守住广东防疫西大门。目前，服务司乘50余万人次，帮扶沿线群众150余万元，得到媒体报道300余篇，树立了国有企业担当有为的形象。

# 广东省南粤交通大丰华高速公路管理中心 简要事迹

大丰华项目全长 40.149 公里，2021 年 6 月 28 日建成通车，进一步完善粤东北高速公路网，促进梅州苏区更好的融入粤港澳大湾区。项目荣获广东省公路水运工程 2019 年省级“平安工地”典型项目、全国公路重大工程新闻宣传“十佳项目”等荣誉。

创新党建促生产。党支部探索实施党员“积分制”评星定级量化考核机制，破解鸿图特长隧道高压涌水等难题，助力项目高质量建成通车。疫情发生后，党员深入一线组织 1000 余名返岗工人开展核酸检测，实现全面复工复产。

匠心铸就精品路。项目围绕“平安、绿色、品质”理念，创新应用高速公路安全生产网格化管理模式，实现安全生产零事故。实行环保选线，将主体线型融入自然；坚持绿色施工，全线 6 个预制梁场均设在主线路基上，减少临时用地 90 余亩；高效利用资源，将约 50 万立方米隧道洞渣加工成碎石用于路基填筑。开展质量管理的“五一个”活动等劳动竞赛，评出标杆工程 32 项；开展《鸿图特长隧道绿色建造关键技术》课题研究，获得专利 5 项，发表科技论文 13 篇，助力品质提升。

为民服务显担当。项目融入客家文化，建设汤西精品服务区，群众出行更加舒畅；以施工临时便道为基础，修建 50 多公里的永久村道；为沿线群众接顺水系，改造水渠，助力沿线 1500 多亩农田灌溉。